

# Весьегонская жизнь



Общественно-политическая газета  
Весьегонского муниципального округа  
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 30(10583)

3 августа 2021г.

Цена свободная

Люди земли Весьегонской

## 90-летний рубеж достойно пройден!

Человек, отмечающий 90-летний юбилей, достоин стать легендой. И это не зависит от того, был ли юбиляр знаменит, совершил ли геройский поступок, создал что-то очень важное.

Девяносто прожитых лет вместили много событий, которые Зоя Дмитриевна Кошкина хорошо помнит. Она сохранила удивительную ясность ума и жизнелюбие. В мельчайших подробностях рассказала свою длинную нелегкую трудовую биографию.

Родилась она в деревне Аблазино в 1931 году в семье Дмитрия и Александры Седовых. Зоя была второй дочерью у родителей. Когда началась Великая Отечественная война, девочке было 10 лет, отца — Дмитрия Александровича призвали в армию. Он пропал без вести в 1942 году. Спустя годы, родные узнали, что погиб он на территории Латвии, где и захоронен в братской могиле. Мама поднимала детей одна.

Военные годы запомнились не только лишениями, но и голodom, скучным деревенским пропитанием, когда не хватало самого элементарного — хлеба и картошки; когда нечего было надеть или обуть.

- Мое обучение в школе закончилось в пятом классе, — вспоминает ветеран, — два месяца походила в школу, а потом начались морозы, обуви не было, вот и осталась дома. — Работать начала с 13 лет, — продолжает она, — в колхозе не хватало рабочих рук. Мы с девочками-сверстницами сеяли вручную зерно, убирали сено, трепали, молотили лён, возили на лошади зерно и сено в Сандово, сдавали на склады. Бывало, ночью уже возвращались домой, немного поспим и снова идем в поле на работу. Конечно, как и все, испытывали нужду и голод, недосыпали, недоедали, но все понимали, идет война и нужно помогать фронту.

В 1951 году Зоя Дмитриевна устроилась продавцом в магазин деревни Аблазино.

- Ничего не знала о профессии, даже на счетах не умела считать, — вспоминает она, — а это в торговле было первым делом — уметь складывать и вычитать на счетах, ведь калькуляторов не было. Спасибо Михаилу Сергеевичу Шипунову за то, что научил.

В 20 лет Зоя вышла замуж за Ивана Павловича Кошкина, участника войны. В любви и соглашении супруги прожили 52 года.

- Муж у меня был очень хорошим человеком, — делится Зоя Дмитриевна, — худого слова от него ни разу не слышала



ла. Спорили разве что по работе. Он был экспедитором, а затем заведующим торгового отдела сельпо. Вместе вели закупки сельхозпродукции, вместе принимали гостей, вместе воспитали дочерей Лидию и Валентину.

Дом супругов Кошкиных был всегда гостеприимным. В любое время года: в зимнюю стужу или осеннюю слякоть — районное руководство непременно останавливалось в их доме. И хлебосольная хозяйка всегда накроет богатый стол, досыпая накормит горячими щами и тушеной картошкой из русской печки, домашними солениями.

Шло время, с годами росло мастерство, приходил опыт в нелегком деле продавца сельского магазина. Зоя Дмитриевна заботилась о своих покупателях, на прилавках было всё, начиная от спичек, соли, муки, и кончая гвоздями, керосином, товарами швейного производства, многим другим. В её обязанности также входила работа по закупкам у населения сельхозпродукции, дикорастущих ягод и плодов, утильсырья. А если план не выполнялся, как отметила моя собеседница, например, по сбору куриных яиц, то брала ведро и шла по дворам, просила хозяев сдать государству. И никто не отказывал. Зоя Дмитриевну уважали односельчане за её трудолюбие, отзывчивость, за то, что в трудную минуту придет на помощь, за то, что ни про кого не сказала дурного слова.

Несмотря на большую занятость в магазине, Зоя Дмитриевна успевала вести немаленькое домашнее хозяйство, где на подворье были корова, телята, овцы, куры, пороссята. А в огороде выращивала овощи и картофель. Кроме того, летом в доме было полно гостей: она помогала в воспитании внуков, а затем и правнуков, к ней приезжали родные и близкие, и всем находила место радушная хозяйка.

Большим авторитетом она пользовалась и в коллективе потребительской кооперации района, отработав в системе 45 лет. На таких, как она, умудренных опытом, болеющих всей душой за общее дело и развитие системы, многие годы держалась потребительская кооперация. Зоя Дмитриевна — достойный пример для подражания не только для молодежи, но и многих, кто сейчас работает в торговле. О её трудовых заслугах говорят многочисленные почетные грамоты облпотребсоюза, районного и областного уровня. Она — неоднократный победитель социалистического соревнования, награждена медалями «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», знаками «Отличник советской потребкооперации» и «Победитель соцсоревнования 1980г.».

За долголетний и безупречный труд, значительный вклад в развитие системы потребкооп-

ерации Зоя Дмитриевна Кошкина занесена в Книгу Почета облпотребсоюза и обкома профсоюза работников потребкооперации.

Сегодня ветеран труда республиканского значения, ветеран войны (как труженица тыла) проживает в Весьегонске, в своей квартире, купленной на государственный сертификат, выданный как вдове участника войны.

На днях в теплой семейной атмосфере Зоя Дмитриевна отметила свой 90-летний юбилей. С этой достойной датой её тепло и от души поздравили также заместитель главы администрации Весьегонского муниципального округа Е.А. Живописцева и председатель Весьегонского совета ветеранов З.Ф. Патрикеева (на снимке). Они вручили поздравительное письмо от Президента России В.В. Путина и администрации Весьегонского муниципального образования. Гости выразили слова искренней признательности и благодарности за труд в годы войны и послевоенное время, пожелали долгих лет жизни, здоровья и заботы со стороны близких людей.

Такие люди, как Зоя Дмитриевна, перешагнувшие 90-летний рубеж, — наша гордость, её жизненная сила и стойкость — пример для подражания всем нам и последующим поколениям.

Л. МИТИНА  
Фото автора

## Короткой строкой

Несмотря на пандемию и её последствия для экономики, отсрочки по выполнению планов стратегического развития страны не будет. Об этом на совещании заявил Владимир Путин.

(АиФ, № 29, 21-27 июля 2021г.)

Если прошлую холодную войну мы проиграли, то сейчас есть шанс выиграть, считает известный учёный-международник, декан и научный руководитель факультета мировой экономики и мировой политики высшей школы экономики Сергей Караганов.

(АиФ, № 29, 21-27 июля 2021г.)

Росстат продолжает «радовать» ростом цен на стройматериалы. За первую половину года они в целом подорожали на 12%.

(АиФ, № 29, 21-27 июля 2021г.)

Минфин планирует расширить список недвижимости, за владение которой состоятельные граждане должны платить более высокий налог.

(АиФ, № 29, 21-27 июля 2021г.)

Росстат каждый месяц выдает неутешительную статистику: с января по май этого года естественная убыль населения выросла на 60%. Страна потеряла 360,1 тыс. человек — цифра равна численности жителей Исландии. А рождаемость растет далеко не во всех регионах. Кто в итоге займет пустеющие деревни, умирающие малые города?

(АиФ, № 29, 21-27 июля 2021г.)

В прошлом году доля нефти и газа в ВВП России составила 15,2%, хотя ещё в 2019-м было 19,2%, посчитал Росстат. В среднем нефтегазовый сектор в нашей стране занимает 20% ВВП. Эта цифра особо не меняется последние годы и вряд ли изменится в ближайшем будущем. Россия пока не слезла с нефтяной иглы. На ней сидит не столько наша экономика, сколько федеральный бюджет. Даже в периоды низких цен на углеводороды 35% доходов бюджета давали нефть и газ, а в лучшие годы — все 50%.

(АиФ, № 29, 21-27 июля 2021г.)

США готовы прекратить санкционную войну против стратегического российского газопровода «Северный поток-2» в рамках договоренностей с властями Германии. Но Берлин возьмет на себя обязательство добиться продления соглашения Москвы и Киева по транзиту газа еще на десять лет — до 2034 года. Для этого у Германии остается рычаг давления на Россию и «Газпром» — немецкий регулятор может не разрешить использовать «Северный поток-2» более чем наполовину, сообщает «Коммерсантъ».

## Серебряные призеры

29 июля в олимпийском Токио разыграны медали в классе академической гребли — двойка распашная без рулевого. Второе место завоевал российский экипаж в составе Василисы Степановой, представляющей Тверскую область, и ростовчанки Елены Орябинской. В двойке распашной без рулевого это первая российская медаль за всю историю Олимпиад. Для тверского спорта «серебро» в академической гребле стало вторым. До Василисы Степановой также на вторую ступень олимпийского пьедестала поднимался Дмитрий Бехтерев ровно 45 лет назад в распашной двойке с рулевым.

Губернатор Игорь Руденя направил телеграмму серебряному призеру Олимпиады Василисе Степановой.

Пресс-служба Правительства Тверской области

## Губернатор Игорь Руденя провел встречу с главами муниципальных образований Тверской области

27 июля Губернатор Игорь Руденя провел рабочую встречу с главами Бежецкого района, Весьегонского, Краснохолмского и Сандовского муниципальных округов Игорем Павловым, Александром Пашковым, Виктором Журавлевым и Олегом Грязновым. Обсуждались актуальные вопросы социально-экономического развития территории.

«Главная задача – завершить процесс вакцинации от коронавируса. Это вопрос сохранения жизни и здоровья наших граждан, – сказал Игорь Руденя. – Ключевым вопросом развития территории является реализация программы газификации области. Необходимо проанализировать и обеспечить максимальные возможности по газификации ваших муниципалитетов. Приоритеты – население, социальные учреждения, объекты экономики».

Еще одним важным направлением работы Игорь Руденя назвал ремонт дорожной сети, в том числе сельских дорог.

Сейчас продолжается ремонт дороги Тверь – Бежецк – Весьегонск – Устюжна по национальному проекту «Безопасные качественные дороги». В 2021 году работы ведутся на двух участках общей протяженностью 26 км в Бежецком рай-

оне: с 87 км по 104 км и с 115 км по 125 км. Кроме того, в Бежецке необходимо привести в порядок дорогу, проходящую через центр города. Это вопрос комфорта жителей, безопасности дорожного движения, подчеркнул Губернатор.

На встрече с главами муниципалитетов Игорь Руденя назвал приоритеты в здравоохранении. Это развитие скорой медицинской помощи, повышение качества и оперативности работы специалистов службы.

В Бежецке реализуется знаковый в здравоохранении Верхневолжья проект. В 2021 году начинается реновация Бежецкой центральной районной больницы. Создать в Бежецком районе и других крупных муниципалитетах современные межрайонные медицинские центры – поручение Губернатора Игоря Рудени.

Реализация проекта реновации Бежецкой ЦРБ рассчитана на 2021-2024 годы. На первом этапе планируется строительство пятиэтажного здания со стационаром на 130 мест. На втором этапе заявлено создание детской и взрослой поликлиники, вертолетной площадки, станции скорой медицинской помощи.

**Пресс-служба Правительства Тверской области**

## Жители Тверской области, перенесшие коронавирус, смогут пройти углубленную диспансеризацию бесплатно

В Тверской области увеличено финансирование территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2021-2023 годы. Вопрос рассмотрен на заседании регионального Правительства, которое 20 июля провел Губернатор Игорь Руденя.

В территориальную программу включена новая медицинская услуга – углубленная диспансеризация жителей, переболевших новой коронавирусной инфекцией. В регионах России проект реализуется по инициативе Президента Владимира Путина.

Тверским фондом обязательного медицинского страхования уже сформированы списки граждан, которые пройдут углубленную диспансеризацию. В первую очередь это люди, которые перенесли заболевание в средней или тяжелой форме, а также те, кто имеет высокий риск тяжелых осложнений – пациенты с хроническими заболеваниями.

Предполагается двухэтапная органи-

зация процесса. Первый предусматривает осмотр врачом-терапевтом, общий и биохимический анализ крови, измерение насыщения крови кислородом, тест с ходьбой и другие исследования. На втором этапе планируется дополнительное обследование, включая эхокардиографию, КТ и другие процедуры. По итогам врачи дадут пациенту рекомендации.

«Для объективной оценки состояния здоровья людей, перенесших ковид, без помощи дополнительных медицинских исследований не обойтись. Углубленная диспансеризация – замечательная возможность оценить последствия коронавируса, индивидуально разработать реабилитационные мероприятия и помочь своему организму справиться с последствиями этой коварной болезни», – отметил главный врач областного клинического лечебно-реабилитационного центра Александр Старцев.

**Пресс-служба Правительства Тверской области**

## В Тверской области принят новый порядок заготовки валежника

**Законодательным Собранием Тверской области в двух чтениях принятые изменения в закон "Об установлении порядка заготовки и сбора недревесных лесных ресурсов, заготовки пищевых лесных ресурсов и сбора лекарственных растений гражданами для собственных нужд".**

Внесенными в Лесной кодекс РФ изменениями валежник отнесен к недревесным лесным ресурсам. Такие же изменения внесены и в региональный закон.

Также данный закон дополнен положениями о порядке заготовки валежника гражданами для собственных нужд. В частности, при заготовке валежника должен производиться сбор лежащих на поверхности земли остатков стволов деревьев, сучьев, не являющихся порубочными остатками в местах проведения

лесосечных работ и образовавшихся вследствие естественного отмирания деревьев, при их повреждении вредными организмами, при буреломе, снеговале и вследствие других природных явлений. Заготовку валежника можно вести в течение всего года. При этом допускается применение ручного инструмента: топоров, ручных пил, бензомоторных пил с рабочим объемом двигателя не более 45 куб. см.

Кроме того, для приведения регионального законодательства в соответствие с федеральным приняты поправки, заменяющие термин «временные постройки» на термин «некапитальные строения, сооружения».

**Пресс-служба Законодательного Собрания Тверской области**

## конкурсы

### «Лучшее семейное подворье-2021»

В Тверской области объявлен старт муниципального этапа конкурса для многодетных семей «Лучшее семейное подворье». В этом году конкурс пройдет уже во второй раз. Он учрежден в 2020 году Правительством области в рамках национального проекта «Демография» в дополнение к комплексу мер поддержки семей Верхневолжья. Главный приз конкурса – автомобиль.

Конкурс «Лучшее семейное подворье» призван рассказывать о достижениях многодетных семей региона в обустройстве собственного хозяйства. По мнению Губернатора Тверской области Игоря Рудени, такие мероприятия – важная мера поддержки и популяризации института семьи в регионе.

На первом этапе конкурса в районах формируются муниципальные оргкомитеты, куда и будут поступать материалы участников. Прием заявок продлится до 15 августа. После этого документы семей-победителей будут переданы в Министерство демографической и семейной политики Тверской области для участия в следующем, региональном этапе конкурса – он стартует 23 августа. Имена победителей и призеров областного конкурса станут известны в ноябре 2021 года.

Как сообщили в Минсемьи региона, жюри будет оценивать масштаб домашнего хозяйства семей, учитывая наличие построенного своими руками дома, сада или огорода, сельскохозяйственной техники, животных. Большое значение в оценке участников имеет презентация семьи через фоторепортаж о себе и своем подворье.

В 2020 году участниками конкурса «Лучшее семейное подворье» стали 22 многодетные семьи Тверской области. В итоге победителем и обладателем пасажирского микроавтобуса CITROEN Space Tourer на восемь мест стала семья Ренца из Бологонского района. Второе место и автомобиль Lada Niva на пять мест получила семья Куликовых из Осташкова. За третье место семья Павловых из Удомельского городского округа награждена комплектом бытовой техники и инструментов.

Победителям 2021 года вручат аналогичные подарки. Подробная информация об участии в конкурсе – на <https://minsemya.tverreg.ru/mery-podderzhki-semeys-detmi/nagrady-i-premii/konkurs-luchshee-semeynoe...>

**Пресс-служба Правительства Тверской области**



### Рассказы о четвероногом друге



Музей Победы продолжает принимать работы на всероссийский детский конкурс «Мой верный друг». На данный момент поступило порядка 150 рассказов. Среди самых активных авторов – юные жители Тверской области. Прислать свои работы можно до 15 августа на сайте Музея победы по ссылке: <https://victorymuseum.ru/form/toy-vernyy-drug/>.

Школьники от 7 до 17 лет присылают рассказы о своих любимых питомцах. Юные авторы вспоминают самые смешные моменты из жизни своих четвероногих друзей или их героические поступки, о том, как любимец появился в семье, или о том, как пришло его воспитывать.

Одной из самых интересных работ стал рассказ семилетней ржевитянки Виктории Стоговой о собаке по кличке Чук, которую ей подарили на день рождения.

«Мне нравилось смотреть, как Чук учился делать свои первые шаги. Он как медвежонок переваливался с боку на бок. А еще он всегда боялся, как трусишка. Мух, пчёл, ос, а особенно он боялся кошек и котов. Однажды, когда мы гуляли, к нам подбежала большая собака. Я так сильно испугалась. Но мой отважный пёсик кинулся меня защищать. Собака отвлеклась на моего пёсика, и я успела позвать на помощь маму. Вот

такой мой пёс храбрый, не побоялся большой собаки. Как верный друг, он всегда и везде со мной, за это я его очень люблю», – делится Виктория в своем рассказе.

Лучшие работы будут выбраны в семи номинациях: «Поучительный рассказ», «Четвероногий герой», «Весёлая история», «Всем на свете нужен дом» (о бездомных собаках), «За литературный стиль и художественность текста», «Самый юный автор», «Победитель онлайн-голосования».

Итоги конкурса будут опубликованы на сайте Музея Победы 21 августа. Творческое состязание для детей и подростков приурочено ко Дню фронтовой собаки, который отмечается 19 августа по инициативе московского Музея Победы.

Подробности конкурсов на сайте Музея Победы читайте <https://victorymuseum.ru/playbill/events/den-frontovoy-sobaki-2021/>.

**Пресс-служба Правительства Тверской области**

## В память о 80-летии начала Великой Отечественной войны

Малоизвестные страницы из истории нашего края  
в годы Великой Отечественной войны

(Окончание. Начало в № 29)

«Логика» пересмотра движущих сил и итогов Великой Отечественной войны создаёт устойчивую аберрацию исторического зрения. Неизбежно меняются все цвета и знаки: подлое становится величим, героическое — ничтожным.

Казалось бы, всё давно ясно с генералом Власовым и его РОА: даже немцы знали цену предателям и не доверяли им. Почему же сейчас, в год 70-летия начала войны, так муссируются деяния, воспоминания и переживания власовцев? Да потому, что якобы они не предатели, а идейные(!) борцы против большевизма, которым «открылось», что немецкое ярмо для России — более лёгкое, терпимое, нежели коммунистическое, а немцы ближе к Богу, чем большевики.

Отбиваясь от наглых наветов и очертного дурмана, необходимо повторять, говоря о нашей победе: советские люди умирали за Родину, её независимость, за её лучшее будущее. Воистину великий грех берут на свою душу способные оболгать, унизить тех, кто положил за Родину жизнь. Не

простится такое в нашем народе никогда и никому.

И тут самое время вспомнить слова Андрея Дмитриевича Сахарова. «Убеждён, — говорил он, — что поражение в войне с германским фашизмом было бы величайшей трагедией народа, — большей, чем всё, что досталось на его долю от собственных палачей. Выстоять, победить было необходимо. Странно, когда кто-то сейчас пытается доказать обратное».

Другое явление Великой Отечественной войны — дезертирство. Не принято было об этом писать, и историки, в общем-то, обходили его стороной, потому что дезертирство приравнивалось к измене Родине. Разговор же с изменниками и предателями в годы войны был короткий. Весьегонцы знают о дезертирах не понаслышке. Вот что писал Б.Ф. Купцов в своей книге «Дни войны. Воспоминания» (М., 2005): «В январе 1943 года я получил письмо из дома (находился на фронте. — Прим. Ред.). Родители наконец-то сообщали о своей печали: местные (весёгонские) дезертиры «увели» во время выпаса скота в лесу

нашу коровёнку-кормилицу. Долго искали, но никаких следов не нашли. Хотя бы по-христиански подбросили бы голову хозяевам, чтобы те заимели возможность получить страховку. Где там! Ни рогов, ни копыт... Много лет спустя один из отсидевших в лагерях весёгонских дезертиров признался мне, что это они съели тогда нашу корову. А «вещёдки» боялись подкинуть, чтобы не «засветиться».

Местом обитания скрывавшихся от фронта служили обширные леса и болота нашего края. По отдельным сведениям, дезертиры дислоцировались где-то возле Дубининских хуторов, а также в болотном массиве между Большим Овсяниковом и Пореевом. Скрываться нечего: некоторые из них такой ценой спасли свои жизни, пройдя через заключения и лагеря.

Нуждается в уточнении версия о расположении на территории нашего района в 1941-1942 годах лагеря немецких военнопленных. В середине 1960-х годов мы с отцом рыбачили на р. Желемье. В те времена эта речушка была чрезвычайно рыбная. Повстречавшийся

мужчина, видимо, лесник, рассказал нам, что недалеко от места рыбалки располагался лагерь немецких военнопленных, заготовлявших лес в первую военную зиму. Вывозили бревна для отгрузки на ст. Приворот. Из-за суровых морозов и тяжёлых условий труда смертность в лагере была очень высока. Показал он нам и место захоронения немцев, махнув рукой на небольшую возвышенность в конце поля. В 1990-х годах лесничим Приворотского лесничества С.Ф. Дергачёвым (ныне покойным) в лесу, в квадрате 172, были обнаружены остатки вместительного барака и подсобных помещений. К сожалению, побывать там мне не удалось.

Интересует весьегонцев и место расположения в военные годы госпиталя. Он размещался в большом двухэтажном здании на бывшем стадионе, позднее там находился детдом, который в 1960-х годах был закрыт. Оставшееся бесхозным на некоторое время здание сильно пострадало от пожара. На этом месте выстроен детский комбинат № 6.

**А.И. КОНДРАШОВ**

Примечание: очерк подготовлен в 2011г.

## Наши героические земляки — защитники Родины

...Первые дни войны. Брестская крепость. Одним из защитников её был наш земляк Григорий Макаров. Он родился в деревне Холмиши Весьегонского района, в 1939 г. был призван в ряды Красной Армии, участвовал в освобождении Западной Белоруссии. Внезапное нападение немцев 22 июня 1941 г. он встретил на Восточном форте Брестской крепости. Многие бойцы и командиры были убиты в первые же минуты неожиданной бомбёжки и ожесточённого артиллерийского налёта. Оставшиеся воинов разных подразделений командир 44-го стрелкового полка майор П.М. Гаврилов свёл воедино, разбил по взводам, назначил командиров, создал штаб и партийное бюро. Все лихорадочно приились за укрепление позиций, чтобы не пропустить гитлеровцев через Восточный форт в крепость. За считанные минуты бойцы выбрали удачные позиции, установили там зенитную пулемётную установку, противотанковые орудия, станковые пулемёты. И когда фашисты ринулись в атаку, их встретила стена огня. В следующую атаку немцы пошли при поддержке танков, но защитники форта отразили и её. Ещё много атак было отбито в первый день войны. Немцы почувствовали на себе силу сопротивления и самоотверженность защитников Брестской крепости.

Следующие дни опять прошли в сплошном огне, грохоте, дыму. 29 июня, как рассказывал Григорий Сергеевич Макаров, к Северным воротам крепости, около которых находился Восточный форт, подъехала вражеская автомашина с рупором. Немцы предъявили защитникам крепости ультиматум: или капитуляция, или авиация сметёт всех с лица земли. На размыщение — час.

Задачи форта на собрании решили одно: «Драться до конца»

Через час фашисты начали ожесточённую бомбардировку, которая длилась несколько часов. Немцы были уверены, что в этом сплошном море разрывов не уцелел никто, и пошли в атаку. Но оживший форт снова встретил их огнём, хотя и ослабевшим.

Атака опять захлебнулась.

Тогда взбесившиеся гитлеровцы пошли на крайнее средство: стали сбрасывать в окопы форта всё, что могло гореть: бочки с бензином и маслом, бутылки с горючим, пустили в ход огнемёты. И это не помогло: немногочисленные защитники форта продолжали сражаться.

На следующий день, 30 июня, немцы, озвевшиеся от неудач, пустили в ход бомбы со слезоточивыми газами. Но бойцы, надев противогазы, продолжали обороняться.

Вечером враг предпринял новую невиданную бомбардировку. Когда всё вокруг пылало, и казалось, что горит сама земля, гитлеровцам удалось ворваться в расположение гарнизона. Раненые и контуженные бойцы, в том числе и Г.С. Макаров, были захвачены в плен.

Но майор Гаврилов и горстка солдат укрылись в подземных убежищах и продолжали сражаться. К 12 июля с командиром остались только два живых бойца. Иссякало продовольствие, боеприпасы. Ночью все трое предприняли попытку вырваться из вражеского колыча. П.М. Гаврилову удалось прорваться в северо-западную часть крепости, где он и продержался до 23 июля. И только тяжело раненного, потерявшего сознание, фашисты смогли захватить в плен советского офицера.

В госпиталь, куда его поместили, пришло множество немецких офицеров, чтобы взглянуть на непонятного русского героя, долго сражавшегося в одиночку с подразделениями фашистских войск и отправившего на тот свет не один десяток их солдат.

А наш земляк Григорий Сергеевич Макаров, едва оправившись от ранения и контузии, вместе с другими попытался подготовить побег из лагеря для военнопленных. Попытка не удалась, и их перевели в штрафной лагерь Седлец в Польшу. И всё же 9 июля 1943 г. он вместе с тридцатью товарищами всё-таки вырвался из лагеря. Григорий Макаров долго сражался в партизанском отряде, а после освобождения Брестской

области воевал уже в рядах Советской Армии.

Г.С. Макаров был награжден многими боевыми орденами и медалями. После войны проживал в Бресте. Персональный пенсионер. (Примечание автора).

Другой наш земляк Владимир Максимович Осарков встретил войну в Заполярье. В 1941 г. он защищал важный перевал, прикрывавший подступы к Мурманску.

— Шёл 5-й день войны, — вспоминал Осарков. — Батальон немцев упрямо стремился переправиться через Западную Лицу, а расчёт нашего «максима» упорно не давал этого сделать. Бой шёл уже второй час. От беспрерывного огня ствол нашего пулемёта раскалился, мы косили и косили фашистов.

— Чего же не слышно нашего огня ни справа, ни слева? — недоумевали мы. Но, поскольку приказа об отходе не было, мы продолжали неравный бой. В конце концов устоять против целого батальона не смогли и, уложив на берегах речушки более 200 немцев, отступили на 700 метров, где уже закрепились наши части. Оказалось, что к нам посыпали связных с приказом об отступлении, но те погибли, не добравшись до расчёта.

Это было первое и последнее отступление нашего славного, впоследствии гвардейского 28-го полка 10-й гвардейской дивизии.

Бои шли каждый день. 19 июля я был ранен, попал в госпиталь и только в ноябре 1941 г. возвратился в свою часть. В то время шло ожесточенное сражение за господствующую высоту 314. Туда попал и я. Немцы беспрерывно атаковали, шли и в психические атаки и каждый раз откатывались назад. Они потеряли в бесплодных атаках около трёх тысяч солдат и офицеров, прозвав подступы к этой высоте «Долиной смерти», но так ничего и не добились.

За эти бои меня наградили медалью «За отвагу». Затем трёхмесячная учеба в Беломорске, и вот уже я, младший лейтенант, со своим пулемётным взводом обороняю высоту 300.

Опять вражеские атака за атакой, и опять немцы, скошенные нашим огнем, устали подступы и склоны высоты трупами. Около 300 фашистов нашли здесь свою могилу, а мы потеряли только двенадцать человек.

Признаться, наше командование усомнилось в числе истребленных гитлеровцев. Выслали разведку. Всё оказалось правильным, и каждый пулемётчик был представлен к награде. Я тоже получил орден Красного Знамени.

В жестоких боях мы выстояли, не дали врагу прорваться к Мурманску — северным воротам страны.

Кроме ордена Красного Знамени В.М. Осарков был награжден орденом Отечественной войны 1 и 2-й степеней, Красной Звезды, медалью «За боевые заслуги» и другими.

Воевали весьегонцы и на южном участке нашей границы. 22 июня 1941 г. принял свой первый бой на границе с Румынией. Василий Фёдорович Сидорин. Их полк, неся потери, медленно отходил на восток. Однако 8 июля полк, имея всего одну треть состава, стремительно пошёл в атаку и полностью разгромил румынский полк.

Позднее Сидорин участвовал в героической обороне Одессы, где иногда нашим бойцам приходилось идти в контратаки с палками вместо винтовок. Погибал боец, его винтовка переходила к другому. Оружия не хватало. Однако немцы потеряли под Одессой около 60 тысяч солдат и офицеров.

После ранения и излечения в госпитале капитан Сидорин весной 1942 г. назначается комиссаром артдивизиона, который вёл бой в районе Баксанского ущелья на Северном Кавказе. Участвовал в боях за освобождение Пятигорска, Нальчика, Ессентуков. Дивизия, в которой он воевал, получила наименование Таманской.

Майор В.Ф. Сидорин был награждён орденом Красной Звезды, медалями «За оборону Одессы», «За оборону Кавказа» и другими.

**Борис КУПЦОВ**

(Из книги «Весьегонск. Вехи истории»)



П.А. Кривоногов. Защитники Брестской крепости. 1951

«Весьегонская жизнь»



## Депутатами Государственной Думы России от Тверской области собираются стать 20 кандидатов

Этап выдвижения кандидатов в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва при проведении выборов 19 сентября 2021 года завершен, список выдвинутых кандидатов сформирован. Увеличиваться он больше не будет, возможно только выбытие кандидатов из предвыборной борьбы в силу различных обстоятельств.

Об этом председатель избирательной комиссии Тверской области Валентина Дронова сообщила в ходе проведения 15 заседания избирательной комиссии Тверской области. Как сообщалось ранее, срок выдвижения кандидатов в депутаты Государственной Думы России истек 23 июля.

Конкуренция среди кандидатов на думских выборах будет высокой - на замещение вакантных мандатов от Тверской области в 2 одномандатных избирательных округах претендуют 20 человек, конкурс - 10 кандидатов на один мандат.

По Тверскому одномандатному избирательному округу № 179 в Государственную Думу России намерены баллотироваться 11 кандидатов, по Заволжскому № 180 - 9. В порядке самовыдвижения на выборы идет только один кандидат, все остальные выдвинуты избирательными объединениями.

Список выдвинутых кандидатов в алфавитном порядке:

**Тверская область – Тверской одномандатный избирательный округ № 179**

Антонов Александр Михайлович (Всероссийская политическая партия «ПАРТИЯ РОСТА»);

Белова Марина Викторовна (Политическая партия «Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО»);

Борисов Александр Игоревич (Политическая партия «НО-

ВЫЕ ЛЮДИ»);

Карпов Дмитрий Викентьевич (Политическая партия ЛДПР – Либерально-демократическая партия России);

Клейменов Илья Юрьевич (Политическая партия КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТИ РОССИИ);

Комарницкий Роман Русланович (самовыдвижение);

Лебедев Олег Александрович (Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»);

Мельников Олег Викторович (Политическая партия РОССИЙСКАЯ ПАРТИЯ СВОБОДЫ И СПРАВЕДЛИВОСТИ);

Михайлова Светлана Станиславовна (Политическая партия «Российская партия пенсионеров за социальную справедливость»);

Саранова Юлия Владимировна (Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ»);

Чепа Алексей Васильевич (Социалистическая политическая партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ»).

**Тверская область – Заволжский одномандатный избирательный округ № 180**

Булатов Леонид Николаевич (Политическая партия ЛДПР – Либерально-демократическая партия России);

Васильев Владимир Абдулаевич (Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ»);

Гончаров Артем Сергеевич (Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»);

Гришин Александр Алексеевич (Политическая партия «Российская партия пенсионеров за социальную справедливость»);

Игнатьков Дмитрий Анатольевич (Социалистическая политическая партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИО-

ты – ЗА ПРАВДУ»);

Сальников Юрий Константинович (Политическая партия «НОВЫЕ ЛЮДИ»);

Слитинский Дмитрий Юрьевич (Политическая партия КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТИ РОССИИ);

Соболов Павел Владимирович (Политическая партия РОССИЙСКАЯ ПАРТИЯ СВОБОДЫ И СПРАВЕДЛИВОСТИ);

Сорокин Александр Сергеевич (Политическая партия «Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО»).

При проведении выборов депутатов Государственной Думы восьмого созыва каждый избиратель получит на руки два избирательных бюллетеня. По одному из них можно проголосовать персонально за одного из кандидатов, выдвинутых в одномандатном округе, по другому – за федеральные списки кандидатов, выдвинутые избирательными объединениями.

Выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации состоятся 19 сентября 2021 года. На территории Тверской области они совмещены с проведением региональных избирательных кампаний по выборам Губернатора Тверской области и депутатов Законодательного Собрания Тверской области восьмого созыва, муниципальных выборов в ряде территорий.

Всего проводятся 22 избирательные кампании, замещение подлежат 239 мандатов.

Голосование на выборах всех уровней будет проводиться в течение трех дней – с 17 по 19 сентября 2021 года.

**Пресс-служба избирательной комиссии Тверской области**

### Администрация Весьегонского муниципального округа Тверской области ПОСТАНОВЛЕНИЕ

27.07.2021

№ 317

#### О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ВЕСЬЕГОНСКОГО РАЙОНА от 18.04.2018 №151

В связи с подготовкой и проведение выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Губернатора Тверской области, депутатов Законодательного Собрания Тверской области и на основании пункта 2 ст.19, пункта 2 статьи 16 Избирательного кодекса Тверской области от 07.04.2003г. №20-ЗО, постановления:

1. Внести изменения в постановления администрации Весьегонского района от 18.04.2018 №151 «О присвоении нумерации избирательных участков, участков референдума и их границ, уточненные постановлением администрации района от 06.04.2018 № 137 «Об уточнении перечня избирательных участков, участков референдума и их границ», от 26.07.2019 № 256 «О внесении изменений в постановление администрации Весьегонского района от 18.04.2018 № 151», в постановление Администрации Весьегонского муниципального округа от 04.06.2020 № 235 «О внесении изменений в постановление администрации Весьегонского района от 18.04.2018 № 151», изложив постановляющую часть в следующей редакции:

##### «СЕВЕРНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 102

**Город Весьегонск, улицы:** Александровская с № 1 по № 99, с № 2 по № 92, Береговая, Ваганова, Весьегонская, Водораздельная, Вологодская, Есенина, Заводская, Загородная, пер. Загородный, пер. Западный, Калинина, Карла Маркса с № 3 по № 131, с № 2 по № 114, Кирова с № 3 по № 63, с № 2 по № 70, Комсомольская, контр-адмирала Лапушкина, Ленина с № 1 по № 41, с № 2 по № 42, Лесная, Лизы Чайкиной, Льва Толстого, Максима Горького, Маяковского с № 1 по № 37, с № 4 по № 54, пер. Мирный, Моховая, Новая, Пролетарская, Пушкинская, Раздельная, Салтыкова-Щедрина, Самойловская, Серова, Скобникова, Советская с № 1 по № 67, с № 2 по № 62, Сосновая, Софьи Первозданской, Старогородская, Степанова, Тверская, Тихонова, Тодорского с № 1 по № 41, с № 2 по № 42, Хвойная, Чайковского, Черняховского.

**Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования:** помещение Весьегонской средней школы (2-й корпус), ул. Тихонова, 4, контактный телефон 2-23-84.

##### ЮЖНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 103

**Город Весьегонск, улицы:** Александра Матросова, Александровская с № 94 по № 126, с № 99А по № 125, Владимира Герцена, Дельская, пер. Дельский, проезд Дорожников, Дружбы, Жигарева, Зеленая, Карла Маркса с № 116 по № 134, с № 135 по № 149, Кирова с № 65 по № 81, с № 70А по № 86, Коммунистическая, Краснодарская с № № 1А, 15, с № 1 по № 27, с № 2 по № 26, Кутузова, Ленина № № 43, 44, 45, Лермонтова с № 2 по № 18(чет.ст.), Люси Смирновой с № 1 по № 23, с № 2 по № 20, Маяковского с № 39 по № 69, Озёрная, Панфилова, пер. Пионерский, Приморская, Рыбацкая, пер. Рыбакский, Садовая, Северная карта, Советская № № 62А, 62Б, с № 64 по № 90, 90А, с № 69А по № 95, пер. Солнечный, пер. Спортивный, Тодорского с № 43 по № 49, с № 44 по № 48, Троицкая, Труда, пер. Черничный, Чкалова № № 1А, 1Б, 1В, 1Г, 2А, 2Б, 2В, с № 1 по № 19, с № 2 по № 20, пер. Чухарный, пер. Энергетиков.

**Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования:** помещение районного Дома культуры, ул. Карла Маркса, 143, контактный телефон 2-11-62.

##### ПРОМЫШЛЕННЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 104

**Город Весьегонск, улицы:** Александровская с № 127 по № 143, с № 128 по № 144, Бежецкая, проезд Берёзовый, Валентины Терешковой, Вячеслава Беляева, Гагарина, генерала Афонина, Гоголя, Дачная, Демьяна Бедного, Долгирева, Живенская, пер. Живенский, Заречная, Кооперативная, Краснодарская с № 29 по № 53, с № 28 по № 56, Кратинова, лейтенанта Ильина, Лермонтова с № 1 по № 17 (нечет.ст.), Луговая, Льнозаводская, Люси Смирновой с № 25 по № 47, с № 22 по № 50, Ляпиха, Мелиораторов, Мира, Молодёжная, Набережная, Некрасова, Октябрьская, Павлика Морозова, пер. Павлика Морозова, Парковая, Первомайская, пер. Песчаный, Полевая, Правды, Промышленная, пл. Промышленная, Профсоюзная, Радицева, Свободный проезд, Свободы, Сенная,

Советская с № 92 по № 108, Станционная, Стакановская, Степана Кузьмина, Степана Ларина, пер. Строителей, Урицкого, Устюженская, пер. Фабричный, Чапаева, Чкалова с № 21 по № 45, с № 22 по № 54, пер. Чкалова, Энтузиастов, Юбилейная, Южная, пер. Южный.

**Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования:** помещение Весьегонской средней школы (1-й корпус), ул. Южная, 24А, контактный телефон 2-14-70.

##### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 105

**Сельские населенные пункты муниципального округа:** Бадачево, Боровицы, Васькино, Гора, Григорево, Елейцино, Егна, Квасково, Кшикино, Колынево, Косодавль, Кузьмище-во, Люберь, Макарово, М.Овсянниково, Метлино, Никола-Рея, Никулино, Никулино, Павловское, Переут, Пореево, Рамене, Слуды, Спас-Рея, Старое, Стрекачево, Стрелица, Тиманско, Филиппцево, Федорково, Федотово, Хрущи, Шарицы.

**Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования:** с. Егна, ул. Центральная, 39, помещение отдела ЖКХ и благоустройства территории Администрации Весьегонского муниципального округа, контактный телефон 3-42-39.

##### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 106

**Сельские населенные пункты муниципального округа:** Большое Овсянниково, Воскресенье, Малыгино, Мордкино, Стракуново, Сухолжино, Улитино.

**Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования:** дер. Большое Овсянниково, ул. Школьная, 12, помещение Большоеовсянниковской средней школы, контактный телефон 3-52-10.

##### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 107

**Сельские населенные пункты муниципального округа:** Баскаки, Бор, Бренево, Восход, Збриндино, Иваново, Лукино, Малышево, Маринино, Погорелово, Подлесное, Приворот, Самша-2, Суслово, Титовское, Троицкое-Александрово, Чижково, Юрьевское.

**Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования:** дер. Иваново, 1, помещение отдела ЖКХ и благоустройства территории Администрации Весьегонского муниципального округа, контактный телефон 3-46-99.

##### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 108

**Сельские населенные пункты муниципального округа:** Бараново, Выбор, Горка, Крешнево, Самша-1, СНТ «Родник».

**Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования:** дер. Бараново, 80, помещение отдела ЖКХ и благоустройства территории Администрации Весьегонского муниципального округа, контактный телефон 89092701023.

##### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 109

**Сельские населенные пункты муниципального округа:** Барское Александрово, Бронниково, Вялье, Горка, Данилково, Петровское, Пронино, Романцево, Савелово, Тебеньки, Ушаково, Чернечкое, Шенкое.

**Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования:** дер. Пронино, 62, здание Дома культуры, контактный телефон 89201746570.

##### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 110

**Сельские населенные пункты муниципального округа:** Борщево, Высокое, Комлево, Кузьминское, Медянки, Мотаево, Поповка, Селиваново, Столбчи, Тарацево, Хмелево.

**Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования:** дер. Столбчи, 61, помещение Дома культуры, контактный телефон 89206847091.

##### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 111

**Сельские населенные пункты муниципального округа:** Алешино, Иван-Гора, Мартыниха, Овнищи, Петелево, Попадино, Софрониха, Терпигора, Чухарево, Чернягино, Якушино.

**Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования:** пос. Овнищи, ул. Вокзальная, 6, помещение библиотеки, контактный телефон 89108403058.

##### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 112

**Сельские населенные пункты муниципального округа:** Абросимово, Большое Мякишево, Веснино, Вяльцево, Доманово, Ильницы, Корягово, Круглы, Кулибеково, Кулаково, Малая Каменка, Мелюхино, Мякишево, Новое Шилково, Овнище 1-е, Пет